

# 美国军事施压伊朗难有成效

新华社北京5月7日电（记者 刘晨 朱东阳 刘品然 马晓 穆东）美国代理国防部长沙纳汉6日批准将一个航母打击群部署至美国中央司令部辖区，以回应来自伊朗的“可信”威胁。同一天，伊朗媒体报道称，伊朗政府将于近日宣布对美国经济制裁的反制措施。

分析人士认为，美国的军事部署是其对伊朗“极限施压”的最新举措，意在进一步威慑伊朗。而对于美国的封堵，伊朗方面的态度目前未见松动。充满火药味的美伊关系下一步如何发展值得关注。

## 美军大棒恐吓

沙纳汉6日在社交媒体上说，“亚伯拉罕·林肯”号航母打击群和一个轰炸机特遣队将被部署至美国中央司令部辖区。他表示，美国将对伊朗方面任何针对美军或美方利益发起的攻击进行追究。

美国《华盛顿邮报》援引匿名美国国防部官员的话说，将“亚伯拉罕·林肯”号航母打击群和轰炸机特遣队部

署到中东地区的要求由美军中央司令部司令麦肯齐5日向国防部提出，随后获得批准。

该官员称，中央司令部近期获得“明确且可信”的信息，表明伊朗军方及其“代理人势力”有可能对美军士兵及美方的非军事利益发起行动。

《纽约时报》则援引3名匿名美国官员的话说，伊朗或其“代理人”可能准备攻击美国在伊拉克和叙利亚的军队。

此前，美国总统国家安全事务助理博尔顿5日已经在一份声明中宣布了这一军事部署计划，并表示任何针对美国及其盟友利益的袭击将遭到“无情的还击”。

不过，两名匿名美国官员对美国有线电视新闻网表示，目前并没有迹象显示伊朗即将采取任何针对美方的行动。

## 伊朗不愿妥协

据美国媒体报道，“亚伯拉罕·林肯”号航母打击群原本就计划在几个星期后从地中海驶往中东地区，此次部署只是将原计划提前。

美国智库兰德公司中东政策分析师贝卡·沃瑟指出，博尔顿的声明更像是利用这一计划内的航母部署行动作为筹码向伊朗施压。

分析人士认为，派遣航母打击群是美国在经济领域对伊朗“极限施压”的同时，采取的军事施压行动。美国的目标之一可能是在伊朗国内制造担心、紧张和失落氛围，以破坏伊朗的团结和抵抗。

美国智库中东研究所主席保罗·塞勒姆认为，美国自退出伊朗核问题协议后开始对伊朗“极限施压”，至今已近一年时间。尽管特朗普政府宣称“极限施压”将迫使伊朗重回谈判桌，但目前没有任何迹象显示双方有进行谈判的可能性。

据伊朗《德黑兰时报》6日报道，伊朗政府已正式决定回击美国单方面退出伊核协议并对伊朗重启制裁的行为。此前，伊朗半官方媒体塔斯尼姆通讯社本月1日报道说，伊朗最高领袖哈梅内伊当天在一场集会上发表讲话，要求伊朗全国以“战斗姿态”应对美国在各个领域向伊朗发动的攻势。

面对美国制裁，伊朗先前多次警告，将以封锁霍尔木兹海峡作为回应。伊朗伊斯兰革命卫队司令侯赛因·萨拉米4月29日说，美国试图通过经济制裁施压，迫使伊朗与美方谈判，“但这样的谈判会被视为投降”。萨拉米强调，伊朗人民不会接受这样的羞辱，美国对伊朗的威胁越大，付出的代价也会越高。

美国前助理国务卿理查德·克拉克在《纽约每日新闻》上撰文说，近期美伊之间火药味渐浓，但两国都应看到，发生军事冲突对双方均有害无利。现在双方需要冷静下来，避免局势失控。

俄罗斯国民经济和国家行政学院副教授谢尔盖·杰米坚科在接受俄罗斯卫星通讯社采访时说，美国部署航母打击群的行动主要是出于政治上的考虑，是一种象征性举动，并不表明美国准备对伊朗开战。

“对美国来说没有军事选项……在军事战略上，伊朗所能做的就是让战争延长下去，那样美国就很难应对。他们（美国人）可以发动战争，但决定战争何时能够结束的将是伊朗人。”杰米坚科说。



## 甘肃陇南茶文化旅游节开幕

5月7日，茶艺师在2019甘肃（陇南）茶文化旅游节的活动中为参观者表演茶艺。当日，2019甘肃（陇南）茶文化旅游节暨中国茶叶市场发展论坛在甘肃省陇南市开幕。陇南市位于甘肃省东南部，地处秦岭南麓秦巴山区，是甘肃省唯一的茶叶产区。目前，全市茶园面积达17.4万亩，年产茶叶1400吨。

新华社记者 马宁 摄

## 上海2000余辆公交车将用上“地沟油”

新华社上海5月7日电（记者 王默玲 何曦悦）7日，随着第一枪餐厨废弃油脂制备的B5生物柴油加注到公交车油箱内，上海2000余辆公交车将正式用上“地沟油”。按照当前的使用规模预计，2019年上海柴油公交车及油电混合动力公交车可消耗近2.2万吨B5生物柴油。

B5生物柴油是使用餐饮行业及下水管道废弃的“地沟油”，通过一系列生化反应后，与普通柴油按照5比95的比例调和而成的绿色能源。实践证明，加注B5生物柴油可降低重金属及细

颗粒物等污染气体排放量10%以上，氮氧化物净化效率达80%。

据了解，上海目前每年产生的餐厨废弃油脂达3万吨以上，按照制备比例，上海B5生物柴油年供应能力预计达到约60万吨的规模。

“截至今年4月底，中石化上海石油已在旗下247个加油站布点销售B5生物柴油，如今生物柴油又正式进入公交系统，这些都标志着餐厨废弃油脂制生物柴油进入成品油终端销售市场已经形成规模。”中国石化上海石油分公司副总经理、总会计师李瑛说。

## 国家卫健委主任马晓伟： 公立医院要实现三个“转向”

新华社北京5月7日电（记者 屈婷）国家卫生健康委员会主任马晓伟日前表示，要加强公立医院管理，实现从规模扩张型转向质量效益型，从粗放管理转向精细管理，从投资医院发展建设转向扩大分配。

马晓伟进一步解释说，公立医院从规模扩张型转向质量效益型，是为了提高医疗质量；从粗放管理转向精细管理，是为了提高效率；从投资医院发展建设转向扩大分配，是为了提高待遇。此外，要全面开展三级公立医院绩效考核工作，加强全行业监管。

新医改进入第十个年头，分级诊疗制度正持续推进，围绕公立医院综合改革的讨论一直备受关注。业内人士认为，在此背景下公立医院要实现三个“转向”，释放出政府主导、公益性主导、公立医院主导原则下进一步深化医改的信号。

马晓伟说，解决“看病难、看病贵”问题是深化医改的主攻方向。破解“看病贵”，必须“三医”同向发力、联动改革。加强公立医院管理是其中一项，另外还要完善药品政策和完善国家基本药物制度。

对于破解“看病难”，马晓伟指出，基本思路是最大限度地整合现有卫生资源，构建整合型医疗服务模式。一是加快推进医联体和医共体建设，近期要重点建设100个城市医联体和500个县域共同体；二是加强县医院建设，实施新一轮县级医院服务能力提升工程，推动在县域内解决90%的农民看病问题；三是发展“互联网+医疗健康”，在远程医疗已经覆盖所有贫困县的基础上，继续覆盖所有医联体、医共体，并延伸到乡和村；四是做实家庭医生签约服务，突出重点人群和重点疾病。

## 特朗普前私人律师科亨前往监狱服刑

当地时间5月6日，在美国纽约，美国总统特朗普前私人律师迈克尔·科亨离开自己位于曼哈顿的公寓前往监狱服刑。

当日，曾长期担任美国总统特朗普私人律师的迈克尔·科亨前往纽约上州的奥蒂斯维尔联邦监狱服刑。科亨于2018年12月因向国会撒谎、违反联邦竞选资金相关法律等罪名被判3年监禁。新华社记者 李木子 摄

